
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 10 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Forum, do município, ITAÚNA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Alberto Martins Pereira representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Ângelo  Braz de Matos - Prefeitura  Municipal
Cláudio Gonçalves Soares  - CDE - Centro de Desenvolvimento Econômico e social de Itaúna
Elde Magalhães da Silva - SINDSERV
Hernando    Fernandes  Silva - Secretaria Municipal de Educação
Jacer Pereira Arcanjo  - SAAE
Luciana Ribeiro Guimarães  - TJMG Fórum de Itaúna
Ronaldo Moreira Bernardes  - SAAE - Serviço Autonomo de Água e Esgoto
Walter de Assis Costa - CEMIG
Wilson Antônio Diniz - Secretaria Municipal de Saúde

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAÚNA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Em princípio, o município, por suas características, não oferece dificuldade relaionadas a recusas e domicílios fechados, mas os membros da CMGE se
dispõem a colaborar de formas distintas em cada órgão representado, especialmente através da mídi

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Sr. Presidente exibiu, em data show, o Sistema SIGC com os dados coletados até o momento tecendo comentários sobre cada um dos indicadores
apresentados. Explicou que o número de domicílios fechados neste momento é muito elevado porque, nesta etapa da coleta, os recenseadores estavam
concluindo o percurso do setor e que voltariam a seguir para "abrir" os domicílios fechados e, mesmo depois de todas as ações implementadas, os domicílios
neste status terá a imputação de dados considerando a média de moradores por domicílio. Justificou também o número elevado de domicílios vagos e de uso
ocasional por se tratar de município com boa extensão territorial e também pela existência da Represa do Benfica que concentra grande quantidade de
residências de veraneio. Justificou ainda o indicador gerencial "setores com endereços incluìdos acima do limite" explicando que nos setores rurais não foi
realizado a pré-coleta e que todos os endereços e domicílios foram incluídos por ocasião da coleta. Teceu comentários também sobre o Sistema de
Supervisão, coleta pela Internet, expectativa da população para o CENSO 2010, e outros. Questionado sobre o prazo para conclusão dos trabalhos, o Sr.
Presidente disse que o IBGE firmou compromisso de apresentar os dados preliminares até o dia 27 de novembro do corrente.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Gustavo Castanheira Bolognani - Agente Censitário Municipal
Patrícia Regina Costa - Agente Censitário Administrativo



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
EMATER/MG, Sindicado dos Trabalhadores dos Trabalhadores Rurais de Itaúna e Itatiaiuçu, Poder Judiciário e Diretoria Geral do SAAE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


